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2016春“荆、荆、襄、宜四地七校考试联盟”
高二期中联考
数学（文）试题

命题学校：  命题人：   审题人：
第Ⅰ卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．设i是虚数单位，则复数
[image: image1.wmf]i
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在复平面内所对应的点位于（    ）

A．第一象限


B．第二象限


C．第三象限


D．第四象限

2．命题“
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3．用反证法证明命题：“三角形的内角中至少有一个不大于60°”时，假设正确的是（    ）
A． 假设三内角都不大于60°            

B． 假设三内角都大于60°

C． 假设三内角至多有一个大于60°        

D． 假设三内角至多有两个大于60°
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4． “[image: image12.wmf]sincos
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”是“[image: image13.wmf]cos20
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A．充分不必要条件



B．必要不充分条件    

C．充分必要条件




D．既不充分也不必要条件

5．阅读程序框图，若使输出的结果不大于37，则输入的整数i的

最大值为（　　）

A． 4

B． 5          

C． 6 

D． 7

6．若
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的单调递增区间为（    ）

A． 
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7．为了解某社区居民的家庭年收入与年支出的关系，随机调查了该社区5户家庭，得到如下统计数据表：

	收入[image: image20.wmf]x

（万元）
	8．2
	8．6
	10．0
	11．3
	11．9

	支出[image: image21.wmf]y

 （万元）
	5．2
	6．5
	7．0
	7．5
	8．8


根据上表可得回归直线方程[image: image22.wmf]ˆ
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 ，其中[image: image23.wmf]ˆ
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 ，据此估计，该社区一户收入为15万元家庭年支出为（    ）万元．    

A． 10．8


B． 11．8


C． 12．8


D． 9．8

8．已知函数
[image: image24.wmf]42
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,若其导函数
[image: image25.wmf]'()
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在区间
[image: image26.wmf][2,2]
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上有最大值为9,则导函数
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在区间
[image: image28.wmf][2,2]
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上的最小值为（    ）
A． －5 



B． －7



C． －9



D． －11

9．已知点A(3，-2)在抛物线C：x2=2py的准线上，过点A的直线与C在第一象限相切于点B，记C的焦点为F，则直线BF的斜率为(   )

A． eq \f(1,2)



B． eq \f(2,3)



C． eq \f(3,4)



D． eq \f(4,3)
10．设复数
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A． 
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C． 
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D． 
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11．若实数
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满足
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C．2



D．4

12．椭圆[image: image39.wmf]22
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的左、右焦点分别F1（﹣c，0），F2（c，0），若椭圆上存在点P，使得
[image: image40.wmf]c

sin∠PF1F2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image42.wmf]a

sin∠PF2F1
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0，则离心率e的取值范围是（　　）
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二、填空题（本大题4小题，每小题5分，共20分；请将正确答案填在答题卡相应位置上）

13．某电子商务公司对1000名网络购物者2015年度的消费情况进行统计，发现消费金额（单位：万元）都在区间
[image: image48.wmf][0.3,0.9]

内，其频率分布直方图如图所示．在这些购物者中，消费金额在区间
[image: image49.wmf][0.5,0.9]

内的购物者的人数为________． 
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14．原始社会时期，人们通过在绳子上打结来计算数量，即“结绳计数”，当时有位父亲，为了准确记录孩子的成长天数，在粗细不同的绳子上打结，由细到粗，满七进一，如图所示，孩子已经出生_______天． 
15．把一个周长为12cm的长方形围成一个圆柱，当圆柱的体积最大时，该圆柱的高为________cm. 
16．已知F1,F2分别是椭圆C: 
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[image: image51.wmf])
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的左右焦点，A是其上顶点，且
[image: image52.wmf]2

1

F

AF

D

是等腰直角三角形，延长AF2与椭圆C交于另一点B,若
[image: image53.wmf]B
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的面积是8，则椭圆C的方程是              ．
三． 解答题：本大题共6小题，共70分． 解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

17．（本大题满分10分）
已知命题p：方程
[image: image54.wmf]1
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表示焦点在y轴上的椭圆；
命题q：双曲线
[image: image55.wmf]1
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[image: image56.wmf])
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，若p、q有且只有一个为真，求实数m的取值范围．

18．（本小题满分12分）
在△ABC中，三个内角A，B，C所对的边分别为a，b，c．

（1）若a，b，c成等比数列，求cos B的最小值．

（2）若a，b，c成等比数列，且角A,B,C成等差数列，求证△ABC为等边三角形。

[image: image157.png]19．（本小题满分12分）“开门大吉”是某电视台推出的游戏节目．选手面对1～8号8扇大门，依次按响门上的门铃，门铃会播放一段音乐（将一首经典流行歌曲以单音色旋律的方式演绎），选手需正确回答出这首歌的名字，方可获得该扇门对应的家庭梦想基金．在一次场外调查中，发现参赛选手多数分为两个年龄段：20～30；30～40（单位：岁），其猜对歌曲名称与否的人数如图所示．

（1）写出2×2列联表；判断是否有90%的把握认为猜对歌曲名称是否与年龄有关；说明你的理由；（下面的临界值表供参考）
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（2）现计划在这次场外调查中按年龄段用分层抽样的方法选取6名选手，并抽取2名幸运选手，求2名幸运选手中恰有一人在20～30岁之间的概率．

（参考公式：[image: image59.wmf])
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20．(本小题满分12分)
已知函数
[image: image61.wmf]2
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（1）若函数
[image: image62.wmf]()
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在x=1处有极值为10，求实数
[image: image63.wmf]a

，
[image: image64.wmf]b

的值；

（2）当b=1时，函数
[image: image65.wmf]()

fx

在区间（1，2）上单调递减，求实数
[image: image66.wmf]a

的取值范围．

21．(本小题满分12分)
如图，椭圆E：[image: image67.wmf]22
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的离心率是
[image: image68.wmf]2
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，过点P（0,1）的动直线[image: image69.wmf]l

与椭圆相交于A，B两点，当直线[image: image70.wmf]l

平行于[image: image71.wmf]x

轴时，直线[image: image72.wmf]l

被椭圆E截得的线段长为4．

（1）求椭圆E的方程；

（2）设O为坐标原点，是否存在常数
[image: image73.wmf]l

，使得[image: image74.wmf]OAOBPAPB
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为定值？若存在，求
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的值；若不存在，请说明理由．

22．(本小题满分12分)
已知函数
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（1）若
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（2）若函数
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17．解：将方程
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因为双曲线
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所以命题q等价于
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若p真q假，则
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18．解：(1)∵a，b，c成等比数列，∴b2＝ac．
由余弦定理得

cos B＝eq \f(a2＋c2－b2,2ac)＝eq \f(a2＋c2－ac,2ac)≥eq \f(2ac－ac,2ac)＝eq \f(1,2)，

当且仅当a＝c时等号成立，

∴cos B的最小值为eq \f(1,2)．---------------------------------------------------------6分

(2) ∵角A,B,C成等差数列，
[image: image102.wmf]p

=

+

+

+

=

C

B

A

C

A

B

,

2


∴
[image: image103.wmf].

2

1

cos

,

3

=

=

Ð

B

B

p

--------------------------------------------------------8分

∵a，b，c成等比数列，∴b2＝ac．

又
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所以△ABC为等边三角形。--------------------------------------------------------12分

19． （Ⅰ）
[image: image108.wmf]2
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列联表：

	年龄、正误
	正确
	错误
	合计

	20---30
	10
	30
	40

	30---40
	10
	70
	80

	合计
	20
	100
	120


…………3分
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所以有90%的把握认为猜对歌曲名称与否和年龄有关．                   -----6分

(Ⅱ)设事件A为3名幸运选手中至少有一人在20~30岁之间，由已知得20~30岁之间的人数为2人，30~40岁之间的人数为4人，                            …………8分

记20~30岁之间的2人a,b，30~40岁之间的4人数为1．2．3．4;

(a，b)，(a，1)，(a，2)，(a，3)，(a，4)，

(b，1)，(b，2)，b，3)，(b，4)，

(1，2)，(1，3)，(1，4)，

(2，3)，(2，4)，

(3，4)，

共15种可能，                                        …………………………9分

事件A的结果有8种，                                              ………10分

则
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	20解：（1）
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经验证，当
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法二：
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131

2(3)

x

ax

xx

+

£-=-+

在
[image: image128.wmf](,)

12

上恒成立，即
[image: image129.wmf]13

2

2

a

£-

，得
[image: image130.wmf]13

4

a

£-


经验证，当
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21．解：(Ⅰ) 解：由题设知eq \f(c,a)＝
[image: image134.wmf]2

3

，过点（2,1），

结合a2＝b2＋c2，解得a2＝8．   b2=2

所以椭圆E的方程为
[image: image135.wmf]1

2

8

2

2

=

+

y

x

                          …………6分

(Ⅱ)当直线AB的斜率存在时，设直线AB的方程为y＝kx＋1，

A，B的坐标分别为(x1，y1)，(x2，y2)．

联立
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得(4k2＋1)x2＋8kx－4＝0．

其判别式Δ＝(8k)2＋8(4k2＋1)>0，所以x1＋x2＝－
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从而eq \o(OA,\s\up6(→))·eq \o(OB,\s\up6(→))＋λeq \o(PA,\s\up6(→))·eq \o(PB,\s\up6(→))＝x1x2＋y1y2＋λ[x1x2＋(y1－1)(y2－1)]          …8分

＝(1＋λ)(1＋k2)x1x2＋k(x1＋x2)＋1＝
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所以，当λ＝
[image: image140.wmf]3
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时， eq \o(OA,\s\up6(→))·eq \o(OB,\s\up6(→))＋λeq \o(PA,\s\up6(→))·eq \o(PB,\s\up6(→))＝－
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．

此时，eq \o(OA,\s\up6(→))·eq \o(OB,\s\up6(→))＋λeq \o(PA,\s\up6(→))·eq \o(PB,\s\up6(→))＝－
[image: image142.wmf]3
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．为定值．                      …………10分

当直线AB斜率不存在时，直线AB即为直线CD．

此时，eq \o(OA,\s\up6(→))·eq \o(OB,\s\up6(→))＋λeq \o(PA,\s\up6(→))·eq \o(PB,\s\up6(→))＝eq \o(OC,\s\up6(→))·[image: image143.wmf]3

1

-



eq \o(PC,\s\up6(→))·eq \o(PD,\s\up6(→))＝－
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．

故存在常数λ＝
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，使得eq \o(OA,\s\up6(→))·eq \o(OB,\s\up6(→))＋λeq \o(PA,\s\up6(→))·eq \o(PB,\s\up6(→))为定值－
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22．解：(Ⅰ)当a=2时，f（x）=xlnx﹣x2-x，f′（x）=lnx﹣2x，

∴f（1）=﹣2，f′（1）=﹣2，

曲线y=f（x）在（1，f（1））处的切线方程为y=﹣2x；       ……………4分

(Ⅱ) ① f′（x）=lnx﹣ax，函数y=f（x）有两个极值点x1、x2，

即f′（x）=lnx﹣ax=0有两个不同的实根，

当a≤0时，f′（x）单调递增，f′（x）=0不可能有两个不同的实根；

当a＞0时，设h（x）=lnx﹣ax，[image: image147.png]n (2=



，

若[image: image148.png]0<Cx<C
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时，h′（x）＞0，h（x）单调递增，

若[image: image149.png]


时，h′（x）＜0，h（x）单调递减，

∴[image: image150.png]b () =-1na-1
5



＞0，∴0[image: image151.png]<La<



．          ……………………………………………………………8分

②  由① 知
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，f(x1)是极小值，f(x2)是极大值

∵f′（x）=lnx﹣ax=0    ∴lnx1﹣ax1=0，
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（其他方法酌情给分）
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